

Toda clase de correspondencia, lo mismo literaria que administrativa, se dirigirá á nombre del Director ó Administrador, á la calle de la Rúa, número. 25, imprenta y librería de Núñez. — Teléfono n.º 37. — No se devuelven los originales.

El Adelanto

DIARIO DE SALAMANCA

En Salamanca, un trimestre 3'75 ptas
Fuera de la capital, un trimestre. 4'50
Anuncios y otros insertos, precios por tarifa.
Todos los pagos anticipados.
Talleres: Ramos del Manzano, 42. — Teléfono n.º 67

Número suelto cinco cts.

Número atrasado diez cts.

Dos ediciones diarias

Lunes 7 de Julio de 1919

Año XXXV - Núm. 10.765

DEL PROBLEMA AGRARIO

El ministro de Fomento quiere venir...

El ministro de Fomento, señor Ossorio Gallardo, quien desde que se inició el problema agrario en la provincia de Salamanca, viene siguiendo con todo interés el desarrollo del mismo y estudiando con preferente desvelo, ha telegrafiado al diputado provincial, D. Fernando Iscar Peyra, acusando recibo de los informes que particularmente le había pedido, y expresando su deseo de aprovechar la primera tregua de descanso que pueda lograr en sus ocupaciones urgentes del Ministerio para venir a Salamanca y estudiar personalmente el problema, como hizo en la región andaluza.

Muy provechosa sería, para los intereses agrarios de la provincia; la visita del Sr. Ossorio, pues aun cuando parece conjurado por ahora el peligro de las huelgas campesinas, no hay que olvidar que ese problema ha de encontrar solución permanente, para lo futuro, en las disposiciones ministeriales emanadas de Fomento, y sería lamentable que, sin previo y directo estudio de las variaciones y matices que el conflicto agrario-social presenta en la provincia de Salamanca, se pretendiese legislar tomando como tipo para las obligadas reformas, regiones y comarcas (Andalucía, Extremadura), donde el régimen de la propiedad rústica, el del trabajo del campo, las condiciones naturales del suelo, los factores de producción y de clima y otros aspectos determinantes de distintos ecos en el mismo problema, presenta caracteres diametralmente opuestos a los que se ofrecen en nuestra tierra salmantina.

Para complemento de la labor encomendada a los técnicos que, por encargo del Gobierno, preparan en sus trabajos informativos los materiales para el solicitado informe, sería, repetimos, muy conveniente que el ministro recogiera durante su permanencia en Salamanca—si a nuestra ciudad viene—las opiniones de aquellos individuos, prácticos conocedores del problema, ya que en ellas resaltarían con expresiva claridad los puntos que han de servir de guía a la obra proyectada por el ministro.

Y si los negocios de la política, tan embarullada y fogosa en estos días, retuvieran al Sr. Ossorio en el frente ministerial, donde acaso no se quiera prescindir por el alto mando de un elemento combatiente de la fuerza del belicoso primogénito del maurismo, bien puede delegar el consejero del Rey en alguno de esos hombres colocados por feliz iniciativa suya en los puestos directores del departamento de Fomento.

Este es el deseo de los labradores salmantinos, situados entre la doble angustia del temor, todavía presente, y la amenaza de días peores que acechan, para lo venidero, tras las sierras nevadas del invierno.

DE LA DIPUTACION

Comisión provincial

Con asistencia de los diputados señores Alonso García, García Romo y Marcos Martín y presidida por el señor González Cobos, celebró sesión la Comisión provincial.

Conoció de los expedientes incoados por los Ayuntamientos y Juntas provinciales de Campo de Peñaranda, Barruecopardo, Villasbuenas, Santa Olaya, Montejo y Fuente de San Esteban, solicitando el perdón de la contribución, por causa de la calamidad extraordinaria sufrida a consecuencia de un pedregajo.

Despachó otros asuntos de trámite y de orden interior.

DELEGACION DE HACIENDA

Juicios administrativos.

El sábado se volvió a reunir la Junta administrativa para conocer y fallar los juicios pendientes, presidiéndola el delegado de Hacienda, D. Carlos Barrio.

La integraron D. Alfredo Sánchez Moyano, abogado del Estado, D. Julio G. Bermejo, D. Fidel Olivera, vocal de la Cámara de Comercio y abogado defensor de los expedientes, y D. Manuel Ramos de Antonio, que actuaba de secretario.

Conoció de los juicios instruidos contra D. Vicente Guerrero y D. Benito Marcos, de Aldea del Obispo; D. Máximo González, de Villar de Gullamazo, y D. Manuel Martín Moro, de Fuentes de Oñoro, por incautación de sustancias alimenticias de sus pertenencias.

ROGAD A DIOS POR EL ALMA DE LA SEÑORITA

María Maldonado Charro

que falleció en Vistahermosa (Salamanca), el día 6 de Julio de 1919
A LOS DIEZ Y OCHO AÑOS DE EDAD
después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición Papal.

D. E. P.

Su director espiritual, R. P. Severino Montoya (J. S.); sus desconsolados padres: don José Maldonado Blanco y D.ª Mariana Charro Rodríguez; hermanos: Purificación, Jacinto, José, Federico, Marianas, Francisco, Vicenta y Dolores; hermano político, D. Ricardo Montero; abuelos, tíos, primos, sobrinos y demás familia,

Ruegan a sus amigos se sirvan encomendarla a Dios en sus oraciones y asistir a la conducción del cadáver y funeral, por cuyos actos de caridad cristiana les vivirán eternamente agradecidos.

Conducción del cadáver: Hoy, lunes, a las siete de la tarde.
Casa mortuoria: Vistahermosa.
Funeral: El martes, 8, a las diez de la mañana.
Iglesia parroquial: Santísima Trinidad (Arrabal del Puente).

NO SE REPARTEN ESQUELAS

El duelo se despide en el puentecillo de los Milagros.

La Junta acordó, respecto a los tres primeros, en vista de los datos aportados en el acto del juicio por los interesados, absolverlos y decretar el alzamiento del comiso provisional, devolviéndoles los artículos aprehendidos en el momento que sea firme esta resolución.

Por lo que afecta al incoado contra D. Manuel Martín Moro, se acordó suspenderle, a fin de cumplimentar con determinados antecedentes y datos.

Junta local de ingeniería civil

Hora era de que las aspiraciones de engrandecimiento patrio plasmaran en afirmaciones dictadas por gente capacitada y técnica, que por su alejamiento de los tinglados políticos mereciera la sólida garantía del prestigio que da la seriedad engendrada en el silencio del laboratorio o en la actividad pensante del gabinete, alejado del tráfico de la vida callejera, tan banal en su ineficacia.

Es obra inaplazable y precisa de afianzar la robustez de nuestra personalidad económica, cerrando las perniciosas discusiones bizantinas para lanzar la vida nacional por orientaciones fecundas de serenidad y vigor que estén en un plano superior, y por eso más urgente y primordial a las lacerias políticas, saturado y básico a un florecimiento renovador de sanación, para que nuestra agricultura, nuestras minas, nuestras comunicaciones, nuestros montes, nuestras fuentes de riqueza, sean el cimiento de una espléndida vitalidad nacional.

Por eso el reciente mensaje puesto en manos de S.M. el Rey por los Ingenieros civiles el 21 de Junio, ha sido un histórico documento, una afirmación de los hombres nuevos, que ponen el fruto ubérrimo de su estudio frente a la deformación patológica de nuestra técnica gubernativa, para mostrar a España que hay un núcleo de hombres estudiosos, trabajadores, que silenciosamente, con sus cálculos y sus planos, su ciencia y su observación son la base y el cerebro de la prosperidad futura española, y sólo piden a los hombres políticos y al país atención y calor de opinión a sus trabajos y a sus esfuerzos, tan divorciados de las estridentes y superficiales polémicas de bandería, que tanta y energía tiempo gastan en nuestro país.

Siguiendo esta norma de fecundas finalidades los ingenieros civiles de todos los cuerpos del Estado, en la solemne ocasión aludida hicieron público un programa de reconstrucción nacional, de edificación positiva, hecho a base de estudio reflexivo y capacitado. Y conforme a esta actuación, tan patrióticamente loable, el cuerpo de ingenieros se dispone a intensificar su cometido, rompiendo los mezquinos moldes del cumplimiento estricto de sus deberes y con una amplia y noble concepción de su valía, agrupan sus esfuerzos, conjuntándolos y densificándolos a una totalidad de plan de energía y grandeza nacionales.

Los ingenieros civiles que residen en Salamanca se han constituido con ese fin en Junta local, para laborar hondamente por la riqueza nacional, y como quiera que si el plan ha de tener virtualidad de eficacia ha de proceder por

PRIMER ANIVERSARIO DEL PRESBITERO

Don Pascual Hernández Montejo

CURA ECÓNOMO DE SAN ESTEBAN DE LA SIERRA
que falleció el día 8 de Julio de 1918
habiendo recibido los Santos Sacramentos

D. E. P.

Su padre: D. Pedro Hernández Sánchez; hermanas: D.ª Sebastiana y D.ª Isabel; hermanos políticos: D. Gormán García y Guarido y D. León Iglesias Martín, tíos y sobrinos,

Ruegan a sus amigos se dignen encomendar su alma a Dios y se sirvan asistir a alguna de las misas que, en sufragio de su alma, se han de celebrar: el día 8 de Julio en la parroquia de la Purísima, el día 9 en la de San Sebastián, de esta ciudad, de siete a nueve de la mañana, y en San Esteban de la Sierra, el cabo de año, el día 8 de Julio, y el 9 la misa que se celebre, por cuyos actos de caridad cristiana les vivirán eternamente agradecidos.

sectores de territorio, extenderán su acción de estudio y aspiración a esta provincia, para que en unión de las restantes de la región puedan aceptarse e integrar una obra regional que presenten en breve al Gobierno, sea el que sea, para hacer de ella, conjuntamente con la de las demás regiones españolas, el vértice indiscutido de todos los programas como ideal de la reconstrucción patria sobre el estudio e imparcialidad de los cultivadores de la ciencia, sino antitesis por lo menos disociados de los escasos políticos.

La Junta local ha quedado constituida en esta forma:
Presidente, D. Emilio Jiménez, ingeniero jefe de minas; vocales: D. Rogelio Rodríguez Olivera, ingeniero de montes; D. Basilio Toballinas, ingeniero industrial, y D. José Luis Martín, ingeniero de caminos; secretario, D. Jesús Miranda, ingeniero agrónomo.

Esta Junta, elegida por todos los ingenieros civiles residentes en Salamanca, se propone estudiar los medios y bases de productividad de esta provincia para formular un programa de aspiraciones que poder llevar a una junta magna de ingenieros y entidades agrarias, económicas, sociales e industriales, que se proyecta celebrar en Burgos el próximo día 13, y para ello los señores ingenieros de la componen, visitarán a las autoridades, corporaciones y asociaciones de esta provincia para recabar su asistencia o su adhesión a dicho acto.

Felicitemos a los dignos ingenieros civiles por su nobilísima iniciativa, que tanta grandeza puede laborar, y si ellos necesitaran el estímulo social para la persistencia en sus planes, están seguros de que a su lado estaremos los que, como ellos, quisiéramos que se sustituyera el imperio del verbalismo infundado por la acción enérgica y positiva, base de toda grandeza.

Los exploradores salmantinos

En Santibáñez del Río.
Los exploradores salmantinos realizaron ayer, domingo, una excursión a Santibáñez del Río, a unos siete kilómetros de Salamanca. Durante ella hicieron diferentes prácticas esculturales, y los muchachos, a las órdenes del Sr. Lanagal, regresaron felizmente a la ciudad, después de haber pasado ságradamente el día.

Fiesta del Sacramento.

Con inusitada solemnidad se celebró ayer, en la parroquia de Nuestra Señora del Carmen, la festividad del Sacramento, recibiendo, a las ocho de la mañana, de manos del reverendo prelado de la diócesis, la comunión todos los hermanos cofrades de la Sacramental y numerosísimos fieles y devotos.
A las once y media ofició la misa solemne el virtuoso párroco D. Emiliano Vicente y en la que cantó la notable capilla de la Catedral.

La sagrada cátedra la ocupó el Muy Ilustre Sr. D. Fernando Peña, canónigo de este Cabildo catedralicio, quien pronunció un brillante sermón sobre la significación de la Eucaristía.
Con inflexible dialéctica demostró la grandeza del amor de Jesucristo hacia el hombre al instituir el Santísimo Sacramento.

Por la tarde, después de unas solemnes completas, salió la procesión, que recorrió la calle de Espoz y Mina, plaza de la Libertad, calles de Pérez Pajal y Zamora y plaza de los Bandos.
En ella figuraban la mayoría de los feligreses de la parroquia, y acompañando al Santísimo iban los mayores de la fiesta, D. Miguel Hortal y don Félix Bonatti.

Las varas del palio llevábanlas los Sres. D. Matías Blanco Cobaleda, don Ricardo González Borreguero, D. Manuel Méndez Cabezas, D. José Hernández, D. Manuel Vicente y D. Lucas Piñuela.

La presidencia los Sres. D. Angel Vázquez de Parga, alcalde; D. Francisco Trassorras, coronel de Albuera; don Agustín Parrado, arcediano de esta Catedral, en representación del prelado; D. Luis Maldonado, rector de la Universidad, D. Pablo García y García, condejal y D. Manuel Martínez Sueiro, juez de Instrucción.

En el tránsito de la procesión se habían levantado artísticos altares en el comercio de El Siglo XX y en los portales de los domicilios de D. Justo Sánchez Tabernero y D. Matías Blanco Cobaleda, ante los cuales se detuvo el Santísimo Sacramento mientras se cantaba un motete.

También entró la Eucaristía en la iglesia de las Jesuitas.

Por último, terminó la festividad con una solemne reserva.

El paso de la procesión Sacramental por el itinerario que queda referido, fué amenizado por la banda provincial.

LABRADORES o SEGUROS DE COSECHAS

La Unión y el Fénix Español
PLAZA DE LA LIBERTAD, 2. — SALAMANCA

VIDA OBRERA

A los obreros federados

Se avisa a todos los obreros federados, que desde el 10 al 20 de los corrientes estarán expuestas las listas de inclusión y exclusión de electores en el Ayuntamiento.

Por lo tanto, el asociado que tuviera que hacer alguna reclamación o solicitar el voto, puede hacerlo en la consjería de la Federación Obrera durante esos días, justificando nombre, edad y llevar dos años de residencia en la localidad.
El secretario de la Federación, Germán Herrero.

Se juzga la elegancia y la distinción de mujer por la sutileza de su perfume. Este explica la fama de los perfumes de la casa Aureliano Bajo Ruiz, Quintana, número 3 (junto a Teléfonos).

Notas de sociedad.

Han salido:
De Barcelona para Candelario, donde pasará el verano, la distinguida señora D.ª Carolina Tallada.
—De Madrid para Béjar, el propietario D. Nicolás O'Lea y familia.
—Para Candelario, la señora e hijas del diputado a Cortes por Béjar, Sr. Villalobos, y la bella señorita María Santos Mirat.
—Para Zamora, el coronel de infantería jefe de aquella zona de reclutamiento, D. Ceferino Pérez Fernández.
—Han llegado:
De Madrid, los señores de Sánchez Tabernero (D. Justo) y sus hijos, y don Ramón Alonso y señora.
—De Zamora, D. Elías García Barredo.

Fallecimiento.
Una nueva y tremenda desgracia pone a prueba la resignación cristiana de nuestros estimados amigos los señores de Maldonado Blanco (D. José), que tantos respetos cuentan en la sociedad salmantina.

Su angelical y bellísima hija María Maldonado Charro, ha bajado al sepulcro, a los diez y ocho años de edad, confortados sus últimos instantes con los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad.

La muerte de la Srta. De Maldonado, por las bondades y virtudes de la finada y por su juventud, causa hondo duelo en un hogar santificado por los más puros afectos familiares, y cuantos nos honramos con la amistad de la distinguida familia, lloramos hoy con ellos el triste desenlace de una enfermedad no atajada, ni con los auxilios de la ciencia ni con los más tiernos cuidados de los suyos.

Reciban los padres de la infortunada señorita, D. José Maldonado Blanco y D.ª Mariana Charro Rodríguez; hermanas, D.ª Purificación, D.ª Jacinta, don José, D. Federico, D.ª Mariana, don Francisco, D.ª Vicenta y D.ª Dolores; hermano político, D. Ricardo Montero; abuelos y demás parientes, la expresión de nuestro sentimiento.

Aniversario.
Mañana es el primer aniversario del fallecimiento del respetable sacerdote D. Pascual Hernández Montejo, cura ecónomo de San Esteban de la Sierra.
Rodeó su vida, modelo de ejemplares virtudes y caritativas bondades, de generales y merecidos respetos, y en el recuerdo de su muerte perdura el dolor de cuantos se honraban con su amistad.
A su estimada familia, y en especial a su padre, D. Pedro Hernández Sánchez, Hermanos D.ª Sebastiana y D.ª Isabel; hermanos políticos, D. Germán García y D. León Iglesias, reiteramos la expresión de nuestro pésame.

Varias.
Nuestro querido amigo y antiguo compañero en la Prensa, el distinguido catedrático de la Universidad de Granada, D. Martín D. Berrueta, ha sido elegido académico de San Fernando y de la Historia.

Reciba nuestra enhorabuena por la merecida distinción.
—Se encuentra entre nosotros nuestro particular amigo D. Félix Barillo, socio gerente de la sociedad Boné y Juan de Valderobres (Teruel).

—Han tomado posesión de sus cargos, en esta Central de telégrafos, don Juan Tola, oficial tercero, y su distinguida esposa, D.ª Concepción Rivero de Tola.

PARA EL ADELANTO LA MUJER Y LA MODA

Los trajes de baño. Diferencias notables.
El verano obliga a la vacación y comienza el éxodo de los habitantes de las ciudades a los campos, balnearios y playas a oxigenarse y a refrescarse la epidermis con repetidos chapuzones que alivian de los rigores de la temperatura y tonifican el cuerpo.

Ni que decir tiene que si este año no tiene veraneantes en Ostende y en otras playas a las que el exote de la guerra ha hecho el vacío por falta de confort y facilidades de vida, otras regiones, en cambio, contarán con el exceso consiguiente: Biarritz y San Sebastián darán las más importantes señales del movimiento del gran mundo europeo; las playas inglesas están poco animadas y otro tanto sucede con las portuguesas, que aún amenazan estar más desiertas.

La moda de los trajes de baño es muy variada. En Francia, por ejemplo, tiene muchas partidarias los «malloz» y también las camisillas de gran escote y muy cortas, cogidas a medio muslo como la falda pantalón. Las telas son finísimas y «colantes».

El gorrito ceñido o bien el sombrero de

La lucha electoral en los distritos de Béjar-Sequeros, Ciudad-Rodrigo y Ledesma-Vitigudino

En Béjar-Sequeros triunfa la candidatura de alianza.-En Ciudad-Rodrigo y Ledesma-Vitigudino la lucha es reñidísima.

Como el distrito de la capital no entró, por esta vez, en liza, las elecciones provinciales, celebradas ayer en los distritos de Béjar-Sequeros, Ciudad Rodrigo y Vitigudino Ledesma, no despertaron la pasión que otras veces.

Sin embargo, en las primeras horas de la noche, cuando comenzaron a recibirse los primeros datos oficiales y particulares de la contienda, las gentes se interesaron por la lucha, que aparecía reñidísima en Ciudad Rodrigo y Ledesma Vitigudino. En cuanto al distrito de Béjar-Sequeros, pudo verse bien pronto despejada la incógnita, y aun cuando a la hora avanzada en que escribimos estas líneas, faltan datos de veintitrés pueblos de Béjar y treinta y uno de Sequeros, la votación que los candidatos obtienen dejan bien definido los lugares que en la victoria, como en la derrota, ocupan.

Los informes oficiales y de nuestros corresponsales coinciden en afirmar la tranquilidad absoluta que en las elecciones ha reinado y el entusiasmo y la decisión con que unos y otros han trabajado por el triunfo de sus candidaturas respectivas. Hasta las últimas horas de la madrugada el Gobierno civil ha sido visitadísimo por los políticos locales.

He aquí los datos que hemos podido recoger acerca del resultado de las elecciones hasta las cuatro de la madrugada:

Distrito de Béjar-Sequeros

Los últimos datos dan el triunfo, por gran mayoría de votos, a los señores Alonso, Estella, Muñoz y Rodríguez

La lucha en el distrito de Béjar-Sequeros llama poderosamente la atención por la exquisita lealtad con que han llevado la elección los candidatos que forman la candidatura de alianza.

Viendo el resultado que hasta ahora ofrecen las votaciones, se observa la nobleza con que en la contienda se ha procedido. Ello significa un triunfo muy significativo para los Sres. Villalobos y Bullón, diputados a Cortes por Béjar y Sequeros, respectivamente, que han dirigido la elección en sus distritos, respondiendo éstos con una admirable disciplina.

El Sr. Jiménez del Rey, que por vez primera lucha en estos distritos, contra fuerzas tan ponderadas y contra elementos de tan grande arraigo en el distrito, apoyado por su señor padre y por otras personas de significación, obtiene una votación brillante. Todos los indicios dan a entender que el resultado de la elección no ha de variar.

He aquí los datos oficiales que hemos recogido en el Gobierno civil: Béjar.—Alonso, 565 votos; Estella, 566; F. Muñoz, 1.258; M. Rodríguez, 1.258, y Jiménez, 255.

Calzada de Béjar.—Alonso, 66 votos; Estella, 67; Muñoz, 143; Rodríguez, 143, y Jiménez, 10.

Candelario.—Alonso, 252 votos; Estella, 252; Muñoz, 506; Rodríguez, 506, y Jiménez, 3.

Camagal.—Alonso, 45 votos; Estella, 45; Muñoz, 150; Rodríguez, 150, y Jiménez, 33.

Cespados.—Alonso, 104 votos; Estella, 104; Muñoz, 315; Rodríguez, 315, y Jiménez, 215.

Fresnedoso.—Alonso, 23 votos; Estella, 60; Muñoz, 79; Rodríguez, 75, y Jiménez, 0.

Fuentes de Béjar.—Alonso, 84 votos; Estella, 84; Muñoz, 188; Rodríguez, 188, y Jiménez, 84.

Galegos de Solmiron.—Alonso, 110 votos; Estella, 110; Muñoz, 232; Rodríguez, 230, y Jiménez, 18.

Güijó de Avila.—Alonso, 78 votos; Estella, 79; Muñoz, 158; Rodríguez, 158, y Jiménez, 0.

Hoya (la).—Alonso, 45 votos; Estella, 43; Muñoz, 88; Rodríguez, 88, y Jiménez, 0.

Navacarras.—Alonso, 52 votos; Estella, 61; Muñoz, 115; Rodríguez, 112, y Jiménez, 5.

N. valmoral.—Alonso, 40 votos; Estella, 40; Muñoz, 79; Rodríguez, 75, y Jiménez, 3.

Palomares de Béjar.—Alonso, 15 votos; Estella, 18; Muñoz, 35; Rodríguez, 37, y Jiménez, 5.

Peromingo.—Alonso, 40 votos; Estella, 34; Muñoz, 134; Rodríguez, 134, y Jiménez, 60.

Valdefuentes.—Alonso, 94 votos; Estella, 36; Muñoz, 150; Rodríguez, 150, y Jiménez, 33.

Vallejera.—Alonso, 19 votos; Estella, 51; Muñoz, 81; Rodríguez, 80, y Jiménez, 2.

Alberca (La).—Alonso, 296 votos; Estella, 293; Muñoz, 142; Rodríguez, 142; y Jiménez, 13.

Aldeanueva de la Sierra.—Alonso, 82 votos; Estella, 82; Muñoz, 27; Rodríguez, 27; y Jiménez, 27.

Endrinal.—Alonso, 197 votos; Estella, 197; Muñoz, 97; Rodríguez, 97; y Jiménez, 3.

Monleón.—Alonso, 120 votos; Estella, 120; Muñoz, 53; Rodríguez, 53; y Jiménez, 14.

Santos (Los).—Alonso, 343 votos; Estella, 343; Muñoz, 69; Rodríguez, 69; y Jiménez, 70.

S. queros.—Alonso, 220 votos; Estella, 220; Muñoz, 110; Rodríguez, 110; y Jiménez, 0.

Tamame.—Alonso, 201 votos; Estella, 213; Muñoz, 188; Rodríguez, 100; y Jiménez, 139.

Valero.—Alonso, 233 votos; Estella, 288; Muñoz, 12; Rodríguez, 6; y Jiménez, 226.

Vilanova del Conde.—Alonso, 217

votos; Estella, 217; Muñoz, 72; Rodríguez, 72; y Jiménez, 72.

RESUMEN.

Votos obtenidos en el distrito de Béjar: Alonso, 1.633; Estella, 1.975; Muñoz, 3.711; Rodríguez, 3.699, y Jiménez del Rey, 726.

Votos obtenidos en el distrito de Sequeros: Alonso, 1.902; Estella, 1.975; Muñoz, 670; Rodríguez, 676, y Jiménez del Rey, 564.

Total general: Alonso, 3.534; Estella, 3.629; Muñoz, 4.381; Rodríguez, 4.375, y Jiménez del Rey, 1.290.

Faltan datos de 23 secciones de Béjar y 31 de Sequeros.

Distrito de Ciudad Rodrigo.

La lucha es reñidísima y aún se ignora cuál será el resultado definitivo.

La contienda electoral en el distrito de Ciudad Rodrigo, entre los Sres. don Antonio Sánchez Villares, D. Nicanor Gallo, D. Luis Díez Taravilla y D. Luis H. Mirueña, que forman la candidatura de unión, mas D. Jesús Méndez Risueño, que aspira a la reelección, apoyado en sus elementos propios, ofrece el aspecto de una enconada y reñidísima batalla, en la que todavía, por faltar buen número de secciones, no se puede asegurar su probable resultado.

Fuera del Sr. Sánchez Villares, que ha de ocupar, como siempre, el primer lugar en la victoria, las votaciones que van obteniendo los restantes candidatos se diferencian en tan poca cantidad de votos, que el resultado, como antes decimos, aparece, a la hora en que escribimos estas líneas, bastante confuso.

Sin embargo, a última hora de la madrugada recibimos un telegrama de nuestro corresponsal en Ciudad Rodrigo, Sr. Aranz, en el que recoge la impresión de que cada candidato ha de seguir ocupando en la lucha el lugar que ahora tiene en la votación.

Faltan datos de cincuenta secciones o pueblos de los sesenta y siete que el distrito se compone.

¿Quién es el que ante esto se atreve a hacer calendarios ni profecías?

Aquí van los datos oficiales de última hora:

Alameda.—Villares, 27 votos; Gallo, 150; Risueño, 150; Taravilla, 23; Mirueña, 100.

Aldea del Obispo.—Villares, 100 votos; Gallo, 25; Risueño, 164; Taravilla, 0; Mirueña, 0.

Ciudad Rodrigo.—Villares, 643; Gallo, 413; Risueño, 479; Taravilla, 614; Mirueña, 400.

Fuenteguinaldo.—Villares, 391 votos; Gallo, 257; Risueño, 257; Taravilla, 257; Mirueña, 257.

Fuentes de San Esteban.—Villares, 250; Gallo, 200; Risueño, 180; Taravilla, 177; Mirueña, 180.

Fuentes de Onoro.—Villares, 101 votos; Gallo, 101; Risueño, 27; Taravilla, 101; Mirueña, 79.

Maíllo.—Villares, 118; Gallo, 61; Risueño, 61; Taravilla, 32; Mirueña, 118.

Muñoz.—Villares, 47 votos; Gallo, 47; Risueño, 14; Taravilla, 27; Mirueña, 24.

Puebla de Azaba.—Villares, 66 votos; Gallo, 61; Risueño, 36; Taravilla, 62; Mirueña, 42.

Santa Olaya.—Villares, 20 votos; Gallo, 20; Risueño, 20; Taravilla, 8; Mirueña, 7.

Sahugo.—Villares, 166; Gallo, 70; Risueño, 25; Taravilla, 83; Mirueña, 160.

RESUMEN

Villares, 1.929; Gallo, 1.405; Risueño, 1.613; Taravilla, 1.384 y Mirueña, 1.367.

Distrito de Ledesma-Vitigudino

Hasta ahora triunfa, por mayoría de votos, el Sr. Bartolomé, pero faltan datos de 35 pueblos, que pueden variar la elección.

La elección en Ledesma-Vitigudino, por los elementos que intervienen en la lucha, reviste los caracteres, también, de una contienda reñidísima entre dos bandos políticos de gran fuerza y de reconocido arraigo en ambos distritos.

En Ledesma ha dirigido la elección el diputado a Cortes Sr. O. Iveria, y en Vitigudino, el diputado por este distrito Sr. Power, a favor del Sr. Rodríguez Bartolomé.

El turno del Sr. Díez Ambrosio se ha agrupado los elementos conservadores y mauristas, dirigidos por los señores Chaves, Miguel del Corral, Sánchez García y otros elementos de valía en el distrito.

Los datos que hasta ahora tenemos dan el triunfo al Sr. Rodríguez Bartolomé, por más de 1.000 votos. Sin embargo, faltan datos de 35 pueblos, muchos de ellos de grandes votaciones, que pudieran variar el resultado.

La lucha es ruda y entusiasta por una y otra parte. El resultado definitivo no se puede afirmar todavía, aun cuando el Sr. Bartolomé lleva ya sobre el Sr. Díez Ambrosio una considerable y eficaz ventaja.

He aquí los datos recibidos hasta las cuatro de la madrugada:

Aldearrodrigo.—Rodríguez Bartolomé, 49 votos, y Díez Ambrosio, 11.

Aldehuela de la Bóveda.—Rodríguez Bartolomé, 80 votos, y Díez Ambrosio, 51.

Almenara.—Rodríguez Bartolomé, 64 votos, y Díez Ambrosio, 10.

Añover de Tormes.—Rodríguez Bar-

tolomé, 61 votos, y Díez Ambrosio, 4.

Arco (el).—Rodríguez Ambrosio, 17 votos, y Díez Ambrosio, 14.

Brincones.—Rodríguez Bartolomé, 5 votos, y Díez Ambrosio, 33.

Buenamadre.—Rodríguez Bartolomé, 18 votos, y Díez Ambrosio, 60.

Campo de Ledesma.—Rodríguez Bartolomé, 40 votos, y Díez Ambrosio, 36.

Dofinos de Ledesma.—Rodríguez Bartolomé, 21 votos, y Díez Ambrosio, 6.

Encina de San Silvestre.—Rodríguez Bartolomé, 83 votos, y Díez Ambrosio, 22.

Güj de los Reyes.—Rodríguez Bartolomé, 41 votos, y Díez Ambrosio, 5.

Grujedo del Barro.—Rodríguez Bartolomé, 49 votos, y Díez Ambrosio, 2.

Grandes.—Rodríguez Ambrosio, 42 votos, y Díez Ambrosio, 6.

Lruelos.—Rodríguez Bartolomé, 24 votos, y Díez Ambrosio, 26.

Juzbado.—Rodríguez Bartolomé, 51 votos, y Díez Ambrosio, 5.

Ledesma (primero y segundo distrito).—Rodríguez Bartolomé, 400 votos y Díez Ambrosio, 42.

Manzano.—Rodríguez Bartolomé, 59 votos y Díez Ambrosio, 7.

Mata de Ledesma.—Rodríguez Bartolomé, 72 votos y Díez Ambrosio, 33.

Palacios del Arzobispo.—Rodríguez Bartolomé, 72 votos y Díez Ambrosio, 6.

Peilla.—Rodríguez Bartolomé, 8 votos y Díez Ambrosio, 14.

Puertas.—Rodríguez Bartolomé, 52 votos y Díez Ambrosio, 55.

Rollán.—Rodríguez Bartolomé, 57 votos y Díez Ambrosio, 105.

Sando de Santa María.—Rodríguez Bartolomé, 76 votos y Díez Ambrosio, 76.

San Pedro del Valle.—Rodríguez Bartolomé, 60 votos y Díez Ambrosio, 30.

San Pelayo.—Rodríguez Bartolomé, 6 votos, y Díez Ambrosio, 25.

Santa María.—Rodríguez Bartolomé, 9, y Díez Ambrosio, 50.

Santiz.—Rodríguez Bartolomé, 90 votos, y Díez Ambrosio, 70.

Trabanca.—Rodríguez Bartolomé, 43 votos, y Díez Ambrosio, 30.

1.ª Remedal.—Rodríguez Bartolomé, 32 votos, y Díez Ambrosio, 1.

Vega de Tirados.—Rodríguez Bartolomé, 23 votos y Díez Ambrosio, 20.

Villar de Peralonso.—Rodríguez Bartolomé, 39 votos, y Díez Ambrosio, 81.

Villarmayor.—Rodríguez Bartolomé, 41 votos y Díez Ambrosio, 23.

Villaseco de los Gamitos.—Rodríguez Bartolomé, 120 votos, y Díez Ambrosio, 30.

Villaseco de los Reyes.—Rodríguez Bartolomé, 30 votos, y Díez Ambrosio, 62.

Zapicón.—Rodríguez Bartolomé, 43 votos, y Díez Ambrosio, 8.

Ahigal de los Aceiteros.—Rodríguez Bartolomé, 74 votos, y Díez Ambrosio, 40.

Barceo.—Rodríguez Bartolomé, 26 votos, y Díez Ambrosio, 11.

Bermellar.—Rodríguez Bartolomé, 38 votos, y Díez Ambrosio, 42.

Cabeza del Caballo.—Rodríguez Bartolomé, 77 votos, y Díez Ambrosio, 55.

Cerezal de Peñahorcada.—Rodríguez Bartolomé, 50 votos, y Díez Ambrosio, 59.

Ciprés.—Rodríguez Bartolomé, 202 votos, y Díez Ambrosio, 107.

Cubo de Don Sancho.—Rodríguez Bartolomé, 136 votos, y Díez Ambrosio, 89.

Encinasola de los Comendadores.—Rodríguez Bartolomé, 56 votos, y Díez Ambrosio, 113.

Fregeneda (L.ª).—Rodríguez Bartolomé, 94 votos, y Díez Ambrosio, 154.

Guadamiro.—Rodríguez Bartolomé, 5 votos, y Díez Ambrosio, 106.

Lumbrales (primer distrito).—Rodríguez Bartolomé, 300 votos, y Díez Ambrosio, 246.

Masueco.—Rodríguez Bartolomé, 77 votos, y Díez Ambrosio, 45.

Milano.—Rodríguez Bartolomé, 12 votos, y Díez Ambrosio, 100.

Omedo.—Rodríguez Bartolomé, 50 votos, y Díez Ambrosio, 80.

Peralejos de Abajo.—Rodríguez Bartolomé, 41 votos, y Díez Ambrosio, 10.

Peralejos de Arriba.—Rodríguez Bartolomé, 25 votos, y Díez Ambrosio, 10.

Pozos de Hinojo.—Rodríguez Bartolomé, 39 votos, y Díez Ambrosio, 39.

Redonda (la).—Rodríguez Bartolomé, 28 votos, y Díez Ambrosio, 47.

Saldeana.—Rodríguez Bartolomé, 36 votos, y Díez Ambrosio, 65.

Sav Felices de los Gallegos.—Rodríguez Bartolomé, 149 votos, y Díez Ambrosio, 76.

Sobradillo.—Rodríguez Bartolomé, 2 votos, y Díez Ambrosio, 52.

Valderodrigo, 58 votos; Díez Ambrosio, 37.

Valsalabroso.—Rodríguez Bartolomé, 51 votos, y Díez Ambrosio, 92.

Vidola.—Rodríguez Bartolomé, 63 votos; Díez Ambrosio, 35.

Villares de Yeltes.—Rodríguez Bartolomé, 90; Díez Ambrosio, 70.

Villarmuerto.—Rodríguez Bartolomé, 34; Díez Ambrosio, 44.

Villasbuenas.—Rodríguez Bartolomé, 53 votos, y Díez Ambrosio, 72.

Villavieja.—Rodríguez Bartolomé, 220, Díez Ambrosio, 280.

Vitigudino.—Rodríguez Bartolomé, 89 votos, y Díez Ambrosio, 22a.

Yecla.—Rodríguez Bartolomé, 15 votos, y Díez Ambrosio, 20.

RESUMEN

D. Raimundo R. Bartolomé, 3.872 votos; D. Antonio Díez Ambrosio, 2.880.

Faltan datos de diez y ocho pueblos del partido de Ledesma, y diez y siete del de Vitigudino.

POR TELEGRAFO

(De nuestros corresponsales)

Béjar.

Béjar, 6 (11 n.).—Capital: Muñoz, 1.258 votos; Rodríguez, 1.258; Alonso, 565; Estella, 565 y Jiménez del Rey, 255.

Datos 22 pueblos Béjar, incluyendo capital, dan siguiente resultado: Muñoz, 4.130; Rodríguez, 4.124; Alonso, 1.950; Estella, 1.910 y Jiménez 828.—Corresponsal.

Sequeros.

Sequeros, 6 (10 n.).—En esta población obtuvieron votos: Alonso, 220; Estella, 220; Muñoz, 110; Rodríguez, 110; Jiménez, ninguno.

Datos 17 pueblos Sequeros, dan siguiente resultado: Alonso, 3.145 votos; Estella, 3.257; Muñoz, 1.481; Rodríguez, 1.421, y Jiménez, 381.—Corresponsal.

Ciudad-Rodrigo

Ciudad-Rodrigo, 6 (12 n.).—Capital: Villares, 604 votos; Taravilla, 584; Risueño, 444; Gallo, 377; Mirueña, 365.

Datos 22 pueblos, incluidos los votos de la capital, dan este resultado: Villares, 2.830 votos; Gallo, 2.430; Risueño, 2.160; Taravilla, 2.120, y Mirueña, 1.800.

Faltan datos de 40 pueblos, sin que pueda prevenirse resultado.

Sin embargo, créese que los candidatos seguirán manteniéndose en los lugares que ahora ocupan.—Corresponsal.

Ledesma

Ledesma, 6 (12,30 n.).—Capital: Rodríguez Bartolomé, 400 votos, y Díez Ambrosio, 42.

Datos veintidós pueblos de este partido suman: Rodríguez Bartolomé, 1.522 y Díez Ambrosio, 742.

Lucha es reñidísima.—Corresponsal.

Vitigudino

Vitigudino, 6 (12 n.).—Capital: Díez Ambrosio, 224 votos, y Rodríguez Bartolomé, 89.

Créase en pueblos de este distrito obtendrá Díez Ambrosio, 1.000 votos mayoría.—Corresponsal.

Mañana publicaremos una información gráfica de los candidatos que resulten triunfantes, y que por primera vez hayan sido elegidos diputados provinciales.

Subasta de fincas.

A las doce del día 10 de los corrientes, se venderán en pública subasta, en la notaría del Dr. Prada, Rúa 48, las fincas siguientes:

1.ª Dhesa de Palomar, en término de Ciudad Rodrigo.

2.ª Dhesa de Conejera, en término de Ciudad Rodrigo.

3.ª Dhesa de Aiba de Hortaces, en término del Bodón.

4.ª Díez y ocho partes, pro indiviso, de 32 de la dhesa de Robiza de Hortaces, en término municipal de Encina.

5.ª Ocho novenas partes pro indiviso en la dhesa de Alvarillo, en el término municipal del Bodón; y

6.ª Varias yugadas en los pueblos de Aldearrubia y Sanmorales, partido judicial de Salamanca.

La venta tendrá lugar conforme al pliego de condiciones que con los títulos de propiedad se hallan de manifiesto en dicha Notaría durante las horas de oficina.

Subasta de dhesa.

Se vende en pública y voluntaria subasta, la dhesa de Aldeagutierrez, enclavada en el término municipal de Ledesma, con abundantes pastos, terreno de labor, buen monte de encina, alameda v.ª, y un prado radicante en dicha villa, cuyas fincas se venden juntas o por separado, el día veintiseis de Julio de corriente año, a las doce de la mañana, en esta ciudad, en la notaría de D. José Prada, calle de la Rúa, 48, donde estarán el pliego de condiciones y los títulos de propiedad de las fincas.

Se vende en pública y voluntaria subasta, las afueras de San Bernardo. Del precio y condiciones informarán en la misma, número 3.

Se venden dos vacas de pura raza holandesa: una para partir en Agosto y la otra en Octubre. También se vende una churra. Informarán, Paseo de Canalejas, número 6.

Se arriendan pastos de verano y otoño, para vacas, en Carascal de Sancharicones. Informarán los remeros de dicha dhesa.

Arriendo y venta en esta provincia de dhesa cercada, con abundantes pastos en la actualidad, sin haber arriendos pendientes. La entrada será el día que se designe. Informarán, café Novaty, el enserado del mostrador.

Se venden gallinas y huevos de raza, así como palomas y cerdos York, en la finca de D. Diego Martín Veloz, huerta de Capuchinos.

Se vende un coche de línea semi-nuevo, de diez asientos, con clanciera baja. Informará Jesús Nodal, en Peñaranda de Bracamonte.

Se arrienda una casa, situada en el barrio de La Serna. Tiene un piso y galería con vista a la carretera. Para tratar, Ramos del Manzanao, 25.

Se vende, por autoseñalar sus dueños, la casa número 5 de la calle García Barrado, donde estuvo Hernando. Del precio, en la misma informarán.

Anuncio importante.—Se vende un heredo de los mil metros cuadrados, apóspito para industria lechera u otra cualquier industria, con agua en abundancia, muy próximo al ferrocarril, junto a la Alamedilla y detrás del tejero de A. Petisco. Calle Nueva, sin número. Para informes en el mismo.

BIBLIOGRAFIA SALMANTINA

Cartas y poesías inéditas de Gabriel y Galán

Casto Blanco Cabeza.

Tiene la redacción del periódico un oasis de ternura apacible en que el espíritu, fatigado de la calcinada y horrida perspectiva de la prosa de banalidades unidas por el hilo de la vida, encuentra el fresco umbrío y grato de un alto de ideal bello que cobija el cansancio del alma, asendereada y tundida por los tropezones de debilidades y pasiones humanas que deslizan su desmedida abyección por la mesa de trabajo.

Y es como un descanso confortador y delicioso encontrarse, tras la pedestre danza de estos pobres guignoles, que nos sorprendan los rumores armoniosos y cristalinos del alma de un poeta, florecida y perfumada por la remembranza dulce y sugestiva del cantor de la estepa, que por ser todo un corazón, vibró dulce y soñada, con la sutileza tranquila y tersa del vate del campo castellano...

Porque el espíritu de Gabriel y Galán, el que zumba y late a través de las páginas de este libro, que capta ese aspecto de intimidad cordial, tan sugerente y emotivo, con que los hombres cumbres suelen vivir su vida interior, ese cauce sereno, ese refugio íntimo donde no llegan las miradas acuciosas de sus admiradores y discípulos, que sólo ven al maestro en el plano del genio, un poco teatral y afectado, en posesión de ídolo.

Esta colección de cartas y poesías inéditas de Gabriel y Galán, tiene algún parecido con el Epistolario cariñoso de ese discípulo cordial y fervoroso que se llama Mariano de Santiago Civildanes; pero es otra cosa, es el poeta que deja al ir su alma sincera, sin dobleces ni esquinazos, por el desfile de esas cartas en que volcaba su alma inquieta por la floración de esas mil intimidades pequeñas, sagradas y cálidas, que son la médula de la vida y los destellos inconscientes pero fatales en que vamos desgranando las jornadas fatigosas.

Es Galán, estudiante en Madrid, con la noble bazaría de unos diez y ocho años que con un ritmo de hidalgía adolescente pasa por la aventura tierna de los gorriónes y surge altiva en los puñetazos valientes al condiscípulo procaz y jaquetón: es la nostalgia de las camaraderías mozas del Mayo de los repasaros azotadores, a base de tazas de café y la angustia tensa de unos exámenes temibles: es la evocación de esos momentos porque todos hemos pasado en que el alma, capullo que se abre, crisálida que escinde su envoltura, se lanza por el espacio de los sueños intuitivos, impresos y caóticos, como una alondra cantarina saluda jublosa y música al sol matutino.

Es el inicio de Galán en el sacerdocio de la belleza, sus balbuceos tímidos, de unas cuerdas vírgenes, vibrantes al aura cordial, espontánea y ligera como un amanecer de la vida, henchidos sus cantos de suspiros melodiosos, inmaturos, de una lírica sencilla y vaga como una añoranza de lo que se ansia entre sueños de rosas y tristezas, de un algo que se esboza, pero que se esfuma al contacto con la realidad, espumosa y prosaica.

Era en 1889: el poeta había pasado un mes de vacaciones en casa del recopilador de cartas y recuerdos que hoy publica este libro, en Galicia, en el valle de San Saturnino, cerca del Ferrol, y en aquel ambiente duzón y verdoso, arrullado por los murmurios del Tuba, escribe esa balada, hasta hoy inédita, «Fuente Vaquera», en que ya se define Gabriel y Galán como un profundo amante del campo, herida su lira por la sensación de la apacibilidad rural, hostil al tráfago nervioso y absorbente de la ciudad moderna, que el pobre poeta huyó tan sistemáticamente a sus halagos y sus aplausos, señuelos y espejismos para un alma que no fuese la suya, tan sedienta de ideal.

El tesoro opulentísimo de su amor al campo se muestra tallado y raudal en la poesía «Mañanas y tardes», en que el esto soñador y triste, pero amoroso, de vergeles de quietud en que apagar sus sedientos labios, canta esas

Largas tardes de Agosto... tardes de calma... en vuestras largas horas se duerme el alma...

Ya es el cantar de los parducos barbechos y de los triguales dorados, de las palomas madrugadoras y de las

zarza-moras que trepan por los viejos lapiales, del perfume de los tomillos y del quejumbroso rumor de las tortolas en los ateros del pajar. Y es que como él dice en la carta sexta, hay que incidir siempre en el pensar como poeta.

Yo declaro y he gustado mil veces las poesías de Galán, que hay pocas en que como en «Mañanas y tardes», florezca tan cadenciosa y gaja la emotividad lírica del poeta, que deja de su lectura un rizado de alquitirada melancolía y ensueño con tanta fuerza de arraigo sentimental como «El ama».

Y más aún en ese trozo de poema en prosa que es la carta once, en que se mira un alma atormentada por un vagido de amargura, de un ansia que no encuentra el agua que mitigue ese rescaldo de martirio, que se «ilusiona» sacando con una brizna de musgo adherido a la vieja encina o en el corazón sencillito del mozanón inculco y leal.

Mostrando su facundia poética y ese toque de socarrón, de un humorismo a flor de piel con que Galán se viste a veces, es un modelo preciosísimo de sátira, de una insuperable vis cómica la elegía a la muerte del Hurón Ciquiel desarrollada con un desenado y soltura digno del más fácil y abundoso de nuestros satíricos.

Sería inacabable el análisis detallado de las cincuenta cartas que contiene el tomo publicado por el Sr. Blanco Cabeza; baste decir que es en ellas el poeta, el hombre que explica con su elegancia sencilla los minúsculos tropezos y pequeños girones en que va dejando su vida; las inquietudes hogareñas y familiares, los éxitos de las oposiciones y poesías que dan la vuelta a España después de aquel arrebato lírico de «El ama»; la felicitación epitalámica y sincera al amigo al casarse; los anales de sus amores con la única mujer que compartió su espíritu nobilísimo y eternamente niño, con sus bondades y sus ilusiones; al primer hijo que nace y la ingenuidad con que cuenta su vida, retirada y amorosa.

Los que aprendimos a sentir poesía leyendo a Galán, los que en las fronteras de sus rimas apagamos tantas veces unas ansias ignotas, los que en sus versos encontramos curjada el alma de Castilla en pinceladas de justeza y sonoridades de quietud, damos gracias a D. Casto Blanco Cabeza por este brazo de flores, aromadas de sencillez y cordialidad, que rinde a la memoria grata del poeta salmantino.

Ruy González.

DESDE EL TABLONCILLO LA NOVILLADA DE AYER

No estaba la tarde para toros. Hizo frío y sopló fuerte viento. La entrada no pasó de mediana. Y la corrida, en conjunto, sobre todo en la última parte, no mereció los honores de una reseña.

El primer espada, Julio Díaz (Morenito), ratificó su condición de torero valiente. Estuvo con los dos toros que estoqueó más suelto que en la corrida anterior. Toreó valientemente por verónicas; con la muleta, sobre todo en el primer toro, estuvo cerca, vistoso y eficaz. Desgraciado con el estoque, a pesar de entrar derecho y cerca y de ser aplaudido por la ejecución de la suerte, pinchó tres veces al primer toro, y tuvo la fortuna de agarrar un bajonazo en el segundo, que no estaba para otra cosa.

El Zapatero se encontró con un churrato flaco y topón, que no embestia franco, y le hizo sudar la gota gorda. Toreó como pudo, atropellado y deslucido con capote y muleta, y atizó dos pinchazos, dos estocadas y un puntillazo.

El debutante de Doñinos, Andrés Marcos, trajo risa para todo un año. Es un espectáculo, por lo divertido, que deben de repetir... El buen labrador no tiene ni idea del arte de torear, y, además, un miedo como desde aquí a su pueblo.

El público lo gozó de lo lindo con aquel su modo de capotear, lo mismo que los chicos de la escuela. Con la muleta siguió haciendo el ridículo más espantoso. ¿Pero quién le habrá sacado a este hombre de las faenas de la recolección, con la falta grande que debe de estar haciendo? Y con el pinchazo, ¡zást!, arrojó a traición un mandoble en el sótano, con salida por el lado contrario.

Luego se hartó a descabellar, y, al fin, el torillo murió aburrido, y el público tumbado de risa. A la salida el héroe de Doñinos tuvo que ser protegido por la guardia de Seguridad. ¡Tal era el «entusiasmo» de la muchedumbre!

De los toros de D. Abraham Vicente Rivas, el primero: Los demás... ¡buenos, a Dios gracias!

El torillo del de Doñinos sirvió para que toda la cuadrilla se abriese de capa y torear a su sabor. Toreó el Zapatero, tereó el Latás a ratos bien. Además banderilleó él solo, pronto y aceptable, el becerro del Zapatero.

DE LA AUDIENCIA EL JUICIO DEL SABADO

Compareció dicho día ante el tribunal de Derecho, en la sección segunda, la vecina de Navasfrías Eugenia López Collado, conocida por María, a la que el abogado fiscal Sr. Quintana, acusaba y acusó en definitiva como autora de un delito de lesiones menos graves, porque la tarde del 28 de Enero último cuestionó con Juana Navaiz Collado, a la que arrojó varias piedras, causando a la con una de ellas una lesión de la que tardó en curar veintidós días.

El letrado Sr. Tordera, defensor de la procesada, sostuvo que esta no era autora de delito y si de una falta, en atención a que la herida que padeció la Juana debió curar antes de los quince días si hubiera observado las prescripciones facultativas, que no observó.

Después de informar acusación y defensa en apoyo de sus respectivas pretensiones, quedó el juicio terminado para que el tribunal dicte sentencia.

SEÑALAMIENTOS DE LA SEMANA Sección primera.

Día 8.—Causa del Juzgado de Salamanca, por hurto, contra Félix Sánchez y otros. Ponente, Sr. Concha; fiscal, señor D. Busto, y defensores, señores Castro Abarquerque y Marcos Escríbano, con los procuradores Sres. Santos y García.

Día 12.—Otra del Juzgado de Alba, por estufa, contra Juan Manuel Brea, Ponente, Sr. Villacastir; fiscal, Sr. Del Busto, y defensor, Sr. Olivera, con el procurador Sr. Lunar.

Día 12.—Y otra del mismo Juzgado, por hurto, contra Feliciano González y otro. Ponente, Sr. Villacastir; fiscal, Sr. Del Busto, y defensor, Sr. Trilla, con el procurador Sr. Corona.

Día 8.—Causa del Juzgado de Béjar, por hurto, contra Celerino Sánchez López, Ponente, Sr. Otero; fiscal, Sr. Quintana, y defensor, Sr. Gándara, con el procurador Sr. Lunar.

Día 9.—Otra del Juzgado de Sequeros, también por hurto, contra Inocencia Hernández Martín, Ponente, Sr. Otero; fiscal, Sr. Quintana, y defensor, Sr. Santos Franco.

Día 9.—Otra del Juzgado de Peñaranda, por infracción de la ley de caza, contra Agapito Casas y dos más. Ponente, Sr. Otero; fiscal, Sr. Quintana, y defensor, Sr. Tordera, con el procurador Sr. Merino.

Día 11.—Y otra del mismo Juzgado y por igual delito, contra Antonio Flores Pescador, Ponente, Sr. Ruada; fiscal, Sr. Quintana, y defensor, Sr. Gándara, con el procurador Sr. Ortega.

El Licenciado Salvadera.

De Villavieja

Con motivo de las fiestas del Corpus, de las que fué mayorodmo este año el octogenario Sr. Manuel, rico ganadero y última encarnación, por sus costumbres sanas, de una generación que ya se extingue, quisieron sus hijos y sobrinos honrarle y honrarle con cosas que le agradasen, y al efecto, y después de las ceremonias religiosas consistentes en misa de diáconos, comunión de todos los cofrades, sermón y procesión solemne en la dominica infraoctava, día aquí de la fiesta grande, tuvieron el lunes una corrida lucidísima, presidida

por el propio festejado, en la que sin percarce alguno y sin resultar más obra que alguna de aguja para costureras o sastres, lucieron su habilidad el «Muerter» y otros dos adláteres de coleta, ayudándoles también en algo nuestro compatriota el «Húsare».

Ante las grandes pruebas de aprecio que en esos días recibió el venerable y bondadoso Sr. Manuel, no podía éste menos de mostrar su satisfacción; y así se le vio en la corrida, siempre sonriente, considerando que eran nietos, sobrinos e hijos de sobrinos los que a caballo como siempre y sin contratiempos, efectuaron la difícil a veces operación del encierro, y que el nieto mayor, niño de catorce años, el simpático Paquito, hizo el despejo de plaza en un bonito potro por él mismo amaneado, al que hizo doblar las rodillas ante la presidencia, y del que dice que quiere acabar de educarlo del todo para que sirva de cabalgadura predilecta del abuelo, a quien repetimos la enhorabuena.

Por fiestas de San Juan, coincidentes casi este año con las del Corpus, a las cuales, como a todas las religiosas suelen asociarse siempre las faerinas, ha habido en esta comarca los días pasados una verdadera racha de corridas, de lo que pueden testificar los pueblos de Yecla, Bogajo, Hinojosa, Boada, Retortillo, Sancti Spiritus, Fuente de San Esteban, etc., que el año está malo, que la cosecha falta, que vengán pedricos, que el pan cuesta caro... nada de esto importa. Lo esencial es que nos divirtamos y tiempo quedará de aspirar si para fin de año se cumplen las predicciones del canónigo londinense sobre el fin del mundo, o bien «los gobernantes se empeñan seriamente en dificultar las corridas, como parece que ha querido «ahora Góicochea, émulo del en otro tiempo célebre la Cierva».

¿Qué vamos a hacer sin fiestas de cuernos? Nos moriríamos casi todos de tedio o aburrimiento, y francamente para un carácter como el nuestro, mejor es morir aunque sea de hambre, pero alegre y contentos.

Y una nota triste. Acaba de darse sepultura al cadáver de Santiago Merchán, verdadero dueño del café fonda, que figura a nombre de su hijo Vicente, y antiguo fabricante de curtidos, cuyo negocio había traspasado hace tiempo a su otro hijo Samuel.

El tercero, José María, maestro de Sanitibéiz de Béjar, acaba de llegar, sin tener el consuelo ya de verlo, y la hija y la viuda lloran su desamparo, que no será tal. Los hermanos e hijos bien educados son siempre la salvaguarda de la orfandad y viudez, y Santiago encauzó a los suyos por el buen camino.

Descansen en paz y reciban los cinco el pésame más sentido del Corresponsal.

ACTUALIDAD EXTRANJERA La intervención de Wilson

Después de siete meses de residencia en Europa, Wilson ha regresado a su país.

Por ahora hace año y medio que el presidente de la gran República americana lanzó su famoso programa de paz, en cuyos catorce artículos o puntos esenciales se contenían las condiciones que, a su entender, debían mantenerse para llevar la paz al mundo. A estos catorce puntos se acogieron los alemanes para pedir la paz, y sobre ellos quiso Wilson que se hicieran las negociaciones.

Fuese que el programa pacifista wilsoniano era en algunos de sus puntos demasiado ideológico y no fácil de lle-

var a la práctica, o fuese que la realidad o la imposición de las demás potencias aliadas le obligasen a rectificar, lo cierto es que la paz se ha hecho en condiciones muy distintas de las que contenían los históricos catorce puntos. No hay para qué dudar de la buena e ni del talento y sinceridad del presidente yanqui, pero es lo cierto que en el Tratado de paz se nota más la influencia de Clemenceau y de Lloyd George, que de Wilson. Tal vez, como dicen los pangermanistas de éste, la humanidad no está aún preparada para hacer una paz con la altura de miras que Wilson proponía, o quizás influencias su periores — la alta banca por ejemplo — hayan impedido que la justicia y el derecho sean la única norma que regule en el porvenir las relaciones internacionales, mas es un hecho que de ese programa se ha hecho poco caso.

«Sola la Historia», cuando los ánimos se aquieten, y las pasiones se encanescen, podrá aclarar, si es que Wilson no pudo o no quiso que en su programa se realizase.

Días antes de salir de París, expresó Wilson en confianza que el tratado firmado en Versalles garantice la paz futura y, sobre todo, puso para ellos sus esperanzas en la Liga de las Naciones, de la que es el presidente americano el más decidido paladín.

Pero aún resuenan los aplausos con que ha sido despedido el representante de Norte América, cuando Lloyd George ha manifestado que la Liga de las Naciones no es, por ahora, más que un ensayo, algo así como un bello programa que aún no se sabe si se realizará o no.

Y a la vez que Wilson abandonaba Europa se hacía pública la futura alianza entre Francia, Norte América y la Gran Bretaña, para defender a la primera, en caso de futuras agresiones por parte de Alemania, fundándose en que los precedentes «históricos» aconsejan evitar cualquier agresión futura contra el territorio francés, por poco probable que parezca.

Al propósito de esta alianza, ha declarado el primer ministro inglés en un discurso pronunciado en la Cámara de los Comunes, que compromete a los Estados Unidos y a la Gran Bretaña a prestar ayuda a Francia en el caso de un ataque deliberado, no provocado.

«La Liga de las Naciones», dijo Lloyd George — es un ensayo, y Francia fue invadida dos veces por Alemania. Como es lógico, cuando la Gran Bretaña y América retiren sus tropas de Europa, estará inquieta y desconfiada, y desea saber si en el caso de que fuera atacada deliberadamente la prestaríamos nuestra ayuda. Ruego al Parlamento de su voto favorable.

La ley propuesta no significa que tengamos que ligarnos a Francia en caso de una guerra entre ella y Alemania; es tan sólo un compromiso para el caso de una agresión o provocación deliberada por parte de Alemania. No creo que haya tal guerra de agresión; Alemania tiene ya bastante; pero, sin embargo, no veo por qué hemos de vacilar en firmar un acuerdo para defender a Francia contra una agresión futura. El ejército de ocupación constituye sin duda, una garantía para la ejecución de las condiciones paz; pero Francia no desea conservar sus ejércitos en los territorios del Rhin, y está dispuesta a abandonarlos si Alemania demuestra su buena voluntad y da garantías suficientes sobre la ejecución del tratado».

Todo esto demuestra que la intervención de Wilson no ha sido todo lo beneficiosa que era de desear.

¿Que de quién es la culpa? La historia se encargará de aclararlo.

NOTICIAS

Ha visto la luz el número de «Hojas Selectas», que corresponde al mes de Julio. Siempre que esta hermosa revista llega a nuestras manos, con puntualidad irrehorable, se nos figura que el último número es el mejor de cuantos lleva publicados, tal es la bondad del texto y la valía de su ilustración. Con enunciar los títulos de los principales trabajos que lo integran, y las firmas de escritores y dibujantes, bastará para corroborar lo que decimos:

«Lorenzo Cildas», novela original de Victor M. Rendón, con dibujos de Max Ramos. — «El año higiénico», por Alfredo Ojiso, con dibujos de R. Roquets. «El collar ducal», por Manuel Marinel-

do, con dibujos de S. Regidor. — «Alma trisera», por Luis Fernández García, con dibujos de B. Gili y Roig. — «Las energías del cuerpo humano», por Aifénique, con dibujos de A. Jarque. — «Guitarra española», por Narciso Díaz de Escobar. — «La isla de Pascua», con ocho grabados, por el Dr. N. Alberti. — «Desmembración de Alemania», con ocho mapas. Además publica una sección de actualidades y otra de modas, con una nota póstuma de Ricardo Ojiso, y otra de E. Donaz.

El Catedrático de partos de la Facultad de Medicina, de Salamanca, Dr. José Carlos Herrera, ha trasladado su domicilio y consulta a la Avenida de Mirat, 14.

NOVELTY Cafe Restaurant. Servicio esmerado. Helados para hoy: mantecado y leche merengada. Se sirven bodas, banquetes y lunches. Enfermedades de la garganta, nariz y oídos. Clínica del

Dr. INFANTE

Doctor Riesco, 58, duplicado. Al final de la calle de San Justo, cerca de la calle de Ramos del Manzano, se celebró anoche un popular y animado baile de manubrio, costeado por varios vecinos flarmonícos.

No se registró ningún incidente desagradable. ANTIGÜEDADES. La que más sigue pagando por tapices, retablos, ornamentos, relojes, abanicos, encajes y muebles, es la casa de Isaac López. Madrid, Huertas 39. Valladolid, Santiago 33. Hoy y mañana, Terminus Hotel.

Dr. Sandoval.

Enfermedades de los aparatos respiratorio y digestivo. DOCTOR RIESCO, 25. Consulta: DE ONCE A DOS. MATIAS LUDENA. Especialista en enfermedades de la boca y prótesis dentaria. Plaza Mayor, 10, principal, Salamanca.

El sábado fue detenido en la prevención de la guardia municipal, un sujeto denunciado por intento de abusos deshonestos. La índole del suceso nos obliga, según es nuestra costumbre, a no dar detalles de él.

SE NECESITA

un dependiente que esté muy impuesto en el ramo de librería. Indí el presentarse sin buenas referencias. Casa CUESTA - Plaza Mayor, 14.

El Comité local socialista ha acordado adherirse a la Federación Obrera en su petición cerca del Gobierno civil para que deje llevar a cabo reuniones públicas, por estimar dicho Comité que se perjudica a las organizaciones en su funcionamiento, impidiéndoles celebrar juntas generales.

SE NECESITAN

un escribiente práctico en contabilidad, dos aprendices de carpintero y un carretero. Informarán, Paseo de Canalajas, 14.

Plaza de toros de Salamanca. Para las corridas que se celebrarán en los días 12, 13, 14 y 21 del próximo mes de Septiembre, la Junta directiva de la Unión Popular, acuerda proveer por concurso los servicios siguientes: Venta de la carne de los toros muertos, caballos para picar, banderillas, timbales, puyas de picar, arrastre, bebidas, etc.

Las proposiciones, en sobre cerrado, se admitirán hasta el día 15 de Julio, en la Secretaría de la Sociedad, Azafraán, 7, donde se hallan de manifiesto los pliegos de condiciones. Salamanca, 1.º de Julio de 1919. — El Presidente, Vicente García.

Ha sido nombrado representante de la importante sociedad de Cirugía, Higiene y Apósitos, de Madrid, como igualmente ha sido nombrado de la no menos importante fábrica de embudidos de Vich, de los Sres. Hijos de Pedro Carrera, el joven viajante de comercio D. Victoriano Montero Otero, hijo del conocido comisionista de igual nombre.

SERAFIN PIERNA MEDICO. Enfermedades de la matriz. Medicina general. Rúa, 36. - Consulta de once a una

A los empresarios de plazas no asociadas. SE VENDEN CORRIDAS DE NOVILLOS, PURA CASTA. En Villasardo, Ledesma (Salamanca.)

COÑAC TERRY. Esta casa, regalará DOS magníficos automóviles: OVERLAND en combinación con la Lotería Nacional de Navidad. POR CADA COPA DE COÑAC DE LAS MARCAS. COMPETIDOR (malla verde), V. O. (malla blanca) y N. P. U. (malla dorada).

FERNANDO A. DE TERRY Y C.º - Puerto de Santa María - CADIZ

miliano FOTOGRAFO. PRIOR 3 Y 5. SE NECESITA UN OPERARIO

POSTALES SEPIAS AMPLIACIONES. SE NECESITA UN OPERARIO

LA MUNDIAL. Sociedad anónima de seguros. RAMO DE ACCIDENTES FERROVIARIOS... D. Angel Martín de Arcos. PRIOR, 27

QUINARFER. Medicación antipalúdica. Comprobada su eficacia en todas las formas y manifestaciones del paludismo. Quinarfer. A los palúdicos que no se hayan curado con cualquier otra medicación, les garantizamos la curación tomando QUINARFER. De venta en todas las farmacias.

PEDRISCO L'ABELLE INCENDIOS. Seguros contra Incendios - Pedrisco de co-sechas - Vida - Accidentes. AGENTE GENERAL PARA LA PROVINCIA DE SALAMANCA. D. Joaquín Domínguez Guerra, Abogado. C/LE DE PEREZ PUJOL, NUMERO 1, PRINCIPAL. Se necesitan Agentes para zonas de pueblos.

AUTOMOVIL DE ALQUILER. SE ALQUILA UN HERMOSO LANDEAUX DIRIGIRSE AL GARAGE SALMANTINO. TÉRMINUS HOTEL. SALAMANCA

INFORMACION TELEGRAFICA

MADRID - PROVINCIAS - EXTRANJERO

LAS NOTICIAS DEL DIA

Expectación política

La situación ministerial.-Dato no colabora.-Diferencia de criterio entre Maura y Cierva.-Las elecciones en Madrid y provincias.-Discurso de Cambó.-Robo en correos en Calatayud.-Incendio y explosión de una mina en Teruel.-Trágico suicidio.-Del extranjero.

CONFERENCIAS DE LAS 5, 6 Y 7 DE LA MAÑANA Madrid 7

Noticias del día. Madrid.

Reunión de las izquierdas.-Dato no colabora.-La situación ministerial. Desavenencias entre La Cierva y Maura.-El Consejo de hoy. Enorme expectación

Hoy se reunieron las izquierdas para tratar respecto a los debates parlamentarios. El presidente del Consejo de ministros ha continuado sus gestiones cerca del jefe del partido conservador, a fin de que le preste la colaboración personal para reorganizar el ministerio.

Sabese que Dato ha negado toda colaboración al Gobierno.

Entre los ministros se han hecho patentes sus diferencias de apreciación sobre el modo como debe resolverse la situación anómala que han creado al Gobierno los ministros de Gracia y Justicia y Gobernación.

Opina Maura que sólo debe marcharse del Gobierno el vizconde de Maramba, permaneciendo Goicoechea en Gobernación.

Por el contrario, La Cierva y algunos otros ministros opinan que deben marcharse los dos.

El jefe del Gobierno sostiene que si se marcha Goicoechea el presentará al rey la dimisión de todo el Gobierno.

Este asunto quedará resuelto definitivamente en el Consejo de ministros que se celebrará hoy.

Durante la tarde continuó la desanimación en todos los distritos donde se celebraban las elecciones, registrándose pequeños incidentes, que obedecían principalmente a los votos falsos.

Esto dió motivo a practicar la detención de algunos electores apócrifos.

Ningún accidente ha revestido gravedad.

A las cuatro de la tarde comenzaron los escrutinios.

Por el distrito de Palacio aparece triunfante Ignacio Alberico, maurista.

Por el del Centro Buenavista, Julio Sarabia, maurista.

Por el de Chamberí-Latina, Carlos Merino, republicano; Florencio Nolas, reformista; Antonio García Quejido, socialista; y Alfredo Nadal, maurista.

Por el del Hospital-Congreso, Toribio Fernández Morales, republicano; Adolfo Coso, radical; y Andrés Ovejero, socialista.

El cuarto lugar está entre Francisco Saiz Herraiz, liberal, y Eusebio Matín Gutiérrez, albista.

El triunfo de las izquierdas ha sido general en todo Madrid, excepto en los distritos de Palacio y Centro Buenavista, por el carácter especialísimo de los mismos.

Señalase, como muy significativo el hecho de que en el distrito del Congreso los republicanos consiguieran la mayoría de la votación.

El candidato Fernández Morales consiguió 624 votos de mayoría sobre el maurista Ormaechea, que ocupaba el primer lugar de la candidatura maurista.

De los distritos de la Inclusa y Cetafe solamente se conocen algunos datos.

Por el distrito de la Inclusa también triunfa íntegramente la candidatura de las izquierdas.

Provincias.

PALMA

Reparación del cable - Explosión de un petardo.

Ha terminado la reparación del cable de Mallorca Ibiza, que hacía muchos años que estaba interrumpido.

Se ha establecido la comunicación con Valencia y Madrid.

En Ibiza explotó un petardo a bordo de un vapor, yéndose a pique el buque.

SEVILLA

Niños ahogados.-Triunfo de la candidatura albista.

En el sitio denominado Bargueta, unos niños que estaban bañando a un perro, se cayeron al río, pereciendo ahogados.

Las elecciones han transcurrido en medio de una gran desanimación.

La compra de votos ha sido escandalosa, triunfando la candidatura albista por 90 votos de mayoría.

Durante la lucha electoral se registraron varios incidentes.

SANTANDER

Carreras de caballos.

Se ha inaugurado la temporada

de carreras de caballos en el Hipódromo.

Asistió un enorme gentío, disfrutando un día espléndido.

OVIEDO

Jefe de estación arrollado.

Una máquina que estaba practicando maniobras arrolló al jefe de la estación, seccionándole por completo el brazo.

BARCELONA

Triunfo de los regionalistas.-Traslado de Pestaña, de prisión.-Discurso de Cambó.

En la capital han triunfado cuatro regionalistas, dos radicales, dos nacionalistas y un liberal autónomo.

La derrota de los republicanos radicales se atribuye a la ausencia de Lerroux y otros prohombres y a la ruptura con el partido republicano catalán y a la propaganda de la Liga.

En Igualada y Villafranca, triunfaron dos regionalistas y dos republicanos.

En Villanueva y San Feliú, cuatro regionalistas.

En Olot y Puigcerdá, dos regionalistas, un republicano y un maurista.

En Lérida, tres republicanos y un regionalista.

Las elecciones han dado la mayoría a los regionalistas, y la minoría a los radicales.

El entusiasmo en la Liga es indescriptible, y en los primeros momentos no cesó de cantarse «Els Segadors».

Cambó dirigió la palabra a la concurrencia, diciendo que la victoria es muy importante en estos momentos, debiendo confiar muy poco en los esfuerzos en Cataluña.

Desde la prisión militar de los Docks ha sido trasladado a la cárcel el director de «Solidaridad Obrera», Angel Pestaña, sindicalista.

CALATAYUD

Extravíos de giros postales. Oficial de Correos encarcelado.

El administrador de Correos de la provincia ha presentado al Juzgado una denuncia por el extravío de un giro postal de mil pesetas, sin que se haya podido averiguar quién es el imponente.

Esta denuncia es idéntica a la que presentó días atrás por extravíos de giros, importantes 600 y 700 pesetas.

En los tres giros extravíados aparece como receptor el oficial de Correos Alejo Urbano, el cual ha sido encarcelado por disposición judicial.

ORENSE

Huelga solucionada.-Triunfo de los conservadores.

Los patronos del ramo de construcción han concedido una peseta sesenta y cinco céntimos de aumento a los obreros hasta fin de año.

Mañana reanudarán el trabajo que hace dos meses lo habían suspendido.

En las elecciones han triunfado doce liberales conservadores y un liberal romanista.

PAMPLONA

Las fiestas de San Fermín.-Afluencia de forasteros.-Las tormentas.

El volteo general de las campanas de todas las iglesias, chupinazos, dulzainas y dianas de las bandas de música que recorren las calles, han anunciado el comienzo de las fiestas de San Fermín.

Los trenes llegan atestados de forasteros, y lo mismo numerosos automóviles.

Se han terminado las localidades para la corrida de mañana.

Se han repetido las tormentas en varios pueblos de la provincia, causando importantes daños.

La del viernes fué menos intensa que la del día anterior, que causó la rotura de nuevos cristales.

La piedra ha destruido la cosecha de los árboles frutales, dañando considerablemente a las huertas.

TERUEL

Incendio y explosión en una mina. Un muerto y dos heridos.

En la mina denominada «Amalia» se produjo un incendio, seguido de una terrible explosión, debido a las emanaciones de óxido de carbono.

Se han registrado la muerte del soldado llamado Víctor Novella y dos heridos leves.

Se consiguió restablecer la ventilación en la galería.

CASTELLON

Un suicidio.-Deuda liquidada.

Disparándose un tiro en la cabeza, se ha suicidado Amadeo Ripoll.

Hace ocho días dejó en el cuarto de la casa en que se hospedaba una carta dirigida al dueño, que dice:

Amigo Félix: El reloj vale veinticinco pesetas; las botas blancas quince, y alguna ropa.

Con esto estamos en paz de la deuda.

En un bolsillo encontró el juez una carta que decía:

«No se culpá a nadie de mi muerte».

GRANADA

Las elecciones.-Riña entre gitanos.

La lucha electoral careció de interés, notándose gran desanimación.

En las cercanías del colegio de San Ildefonso promovió una reyerta entre gitanos, cruzándose varios disparos.

Resultó un herido.

Intervino la policía, practicando seis detenciones.

Los primeros lugares los tienen cuatro ministeriales.

Los republicanos alcanzaron escasa votación.

Faltan algunos datos.

MURCIA

Tranquilidad electoral.

Ha transcurrido la contienda electoral dentro dentro de la mayor tranquilidad, obteniendo el triunfo los candidatos ministeriales.

CADIZ

La nueva diputación en constitución.

Las elecciones de ayer han carecido de interés.

La diputación provincial quedará constituida el 1.º de Agosto por diez y ocho conservadores, nueve liberales y un reformista.

ALMERIA

Martínez Sierra visita los asilos incautación de hornos. De arribada forzosa.

El ilustre literato Martínez Sierra ha visitado los asilos, observando con dulces y helados a los asilados.

El miércoles marchará a Málaga.

Una comisión de panaderos visitó al alcalde para anunciarle la imposibilidad de establecer la tahona reguladora, debido a los acaparadores.

El Gobernador se ha incautado de las harinas.

Debido al temporal ha entrado de arribada forzosa el buque-hospital portugués, «H P.2».

Procedente de Malta se dirige a Gibraltar.

CARTAGENA

Banquete a Espin.-Cañonero francés, remolcado.

Se ha celebrado un banquete en honor a Eduardo Espin por su nombramiento de vicepresidente del Congreso.

Asistieron más de cien comensales.

Ha sido conducido a Tolón, por un remolcador, el cañonero francés «Degaignense» que había entrado días pasados a reparar averías.

PALMA

«Te Deum» por la paz.

Costeado por el Ayuntamiento se cantará en la Catedral un solemne «Te Deum» con motivo de la firma de la paz.

Concurrirán las autoridades civiles y militares y las corporaciones.

Extranjero.

LONDRES

El dirigible R-34

A las dos de la tarde tomó tierra completamente indemne, en Longisland, el dirigible británico «R-34».

La sublevación de los kurdos.

Los kurdos tratan de proclamar la independencia de Kurdistan, bajo la soberanía de Turquía.

En Suleghaneb, se sublevaron, apoderándose de cinco oficiales británicos.

La columna enviada en su auxilio, no consiguió rescatarlos.

Otra columna más poderosa trabó combate, causando grandes bajas a los kurdos, capturando al jefe de los sublevados, que está gravemente herido.

Los cinco oficiales ingleses fueron rescatados.

BELGRADO

Mitin de protesta.-Solemne juramento.

El día veintiocho de Junio se celebró un gran mitin de protesta, asistiendo treinta mil serbios del Banato.

Los asistentes levantaron las manos al cielo, jurando solemnemente sacrificar sus vidas por el triunfo de los nacionalistas serbios del Banato, y a fin de que las regiones que han sido ocupadas por el ejército serbio, sean anexionadas por los croatas y eslovenos.

LIMA

Presidente procesado.

El presidente de la República, se-

ñor Pardo, ha sido procesado como reo de violación de la Constitución y como conspirador.

El nuevo presidente Leguía ha declarado que se asocia sin reservas a la causa de los aliados.

BASILEA

Los chacoos'ovacos ocupan a Serica - Banco asaltado.

Dicen de Praga que los checoslovacos han ocupado el territorio liberado, entrando en Serica y Lucerne.

El banco de Keersinghuet fué asaltado por los grupos, que se apoderaron de 280.000 marcos.

En Halsruhe los ferroviarios han acordado plantear la huelga.

HELSINGFORS

Presidente de la República.

Todos los periódicos insisten en la necesidad de que se elija a Mankem presidente de la República finlandesa.

ROMA

Estado anárquico.-Las huelgas. Actos de pillaje.-Rebajas de las subsistencias.

Siguen diariamente estallando huelgas a consecuencia de la carestía de la vida.

En Turín, Liorna y Palermo los huelguistas se entregan al pillaje.

Los comerciantes de Roma, ante la excitación de las autoridades, han rebajado un 50 por 100 los precios de las subsistencias.

Convención militar desmentida.-Actitud de las organizaciones socialistas.

El Gobierno, de una manera oficial, dice que es completamente falsa la noticia publicada por los periódicos suizos, según la cual se ha firmado este año una convención militar secreta con Austria, mediante la cual Italia proporcionaría armas y municiones a las tropas austriacas de Estiria y Carintia, con reciprocidad de concesiones.

Los organismos socialistas han notificado al Gobierno que se reanudará el trabajo si se libera a los detenidos durante los últimos desórdenes en Florencia, y en los cuales resultaron un muerto, ochenta heridos y quinientos detenidos.

VARSOVIA

Los polacos ocuparán la Galitzia.

En vista del fracaso del armisticio ucraniano polaco, los aliados han autorizado a los polacos para que ocupen toda la Galitzia, empleando el ejército del general Hall en cuantas partes sea necesario.

LOS TOROS

EN BARCELONA

Plaza Monumental.-Cogidas de Pepete y La Rosa.

Los de Anastasio Martín cumplieron.

Pepete se mostró torpón y valiente.

Al matar al segundo fué empujado y derribado.

Trasladado a la enfermería se le apreció una lesión de pronóstico reservado en la región intraclavicular izquierda.

La Rosa, valiente y artista en su primero, del que cortó la oreja.

Al pinchar en el primer toro salió suspendido, siendo derribado.

Sufrió ligeras contusiones, pasando a la enfermería, de donde salió para despachar el quinto, en el que quedó mal.

Montes mató uno de Pepete, muy bien, estando mal en los dos suyos.

EN LAS ARENAS

Gaona, mal.

Saleri, bien toreando y matando. Sánchez Mejías, valiente y torpón.

VALENCIA

Amorós, ovacionado.

Los Veraguas, buenos.

Amorós, superiorísimo en el primero.

En el segundo, colosal toreando y matando, recibiendo una formidable ovación.

RIVERA

Academia central

de corte y confección para señoras, dirigida por la inventora doña María Ibero. En esta Academia lo mismo se enseña por la cinta que está fundada en la relación ó proporción que existe entre las medidas del contorno del pecho y los anchos de las demás piezas que constituyen las prendas de vestir.

La cinta es medio más sencilla por que se toman menos medidas que con el metro y mucho más sencillas, pero quien desea aprender con el metro se le enseña lo mismo. En la misma se cose para fuera y se confecciona toda clase de prendas para señora y en caso de precisión, ó sea para luto, se confecciona vestido en el día. Clase para la carrera de profesoras; se pisa toda clase de telas. Plaza Mayor, 44, principal, entrada por la calle Concejo, frente a las máquinas Singer. Salamanca.

AURORA

Compañía Anónima de Seguros á prima fija

FUNDADA EN EL AÑO 1900

Acordada su inscripción en el Registro de empresas autorizadas por R. O. del Ministerio de Fomento de fecha 8 de Julio de 1909.

GARANTIAS

	ANOS	
	1916	1917
Capital social suscrito.	3.000.000 00	3.000.000 00
Fondo de reserva.	486.942 98	1.500.000 00
Fondo de previsión.	100.000 00	200.000 00
Reserva para eventualidades.		125.000 00
Reserva para fluctuaciones de valores.		50.000 00
Reserva técnica y de garantía.	517.841 32	549.932 25
Primas del ejercicio.	1.883.720 41	2.801.050 31
Siniestros satisfechos hasta 31 de Diciembre.	18.488.107 44	19.701.897 64

Domicilio social: - BILBAO - Calle Estación, núm. 5.

Subdirector para la provincia de Salamanca: D. Rafael González Cobos. - Azafrañal, n.º 7

Autorizada por la Inspección de Seguros la publicación con fecha 31 de Mayo de 1917.

10-6

Productos dentífricos

“QUINOSOL”

Preparación científica de la Perfumería

MYRURGIA

Son los preparados más eficaces para combatir el sarro, manteniendo los dientes en su natural blancura.

Evitan la putrefacción de los residuos alimenticios en las encías é intersticios dentarios, precaviendo contra la fetidez del aliento y los focos microbianos.

Impiden el desarrollo de las caries, aun aquellas que se hayan marcado positivamente.

Refrescan y perfuman el aliento, rodeando de ambiente atractivo y amable.

Los más altos prestigios de la Higiene moderna ponderan la eficacia de los productos QUINOSOL.

SU EMPLEO ES MAS PERSUASIVO AUN

Polvos dentífricos, UNA peseta caja.

Pasta dentífrica, 1,25 - tubo.

Elixir dentífrico, 3 - frasco.

De venta CASA BOYERO PLAZA MAYOR, 1

- Y ZAMORA, 1 -

SALAMANCA

LA PREVISION ESPAÑOLA

COMPANIA DE SEGUROS CONTRA INCENDIOS A PRIMA FIJA

FUNDADA EN EL AÑO 1883

Domicilio social: Sevilla, en la casa de su propiedad, Orfila, 9.

Sucursal en Madrid: Avenida del Conde de Peñalver, 11, pral. (Gran Vía).

Esta Compañía cuenta TREINTA Y CINCO AÑOS DE EXISTENCIA y está representada en esta provincia por la Sra. Viuda é Hijo de García Barrado.

Inspector en la provincia: D. MODESTO LEDESMA

(Autorizada la publicación por la Comisaria general de Seguros en 6 de Marzo de 1909)

Herniados (Quebrados)

INTERESA SABER: Que el reputado y peritísimo ortopedista de Barcelona, con nombre oficial- mente registrado, Sr.Torrent, estará en Salamanca, y en el Hotel Comercio únicamente el viernes día 11 del presente mes y recibirá á todos cuantos herniados quieran hallar con sus notables aparatos un instantáneo alivio y una curación pronta de sus hernias. Estos aparatos, que son el bello ideal de todos los pacientes porque dan salud y vida, y que no molestan ni hacen bulto, amoldándose al cuerpo como un guante, deben usarse todos, absolutamente todos cuantos sufran dichas dolencias, hombres, mujeres y niños por ser el remedio verdad y el remedio único eficaz de todos los herniados. Miles de enfermos agrécidos losregonan, infinidad de eminencias médicas los prescriben, como muchos son también los médicos que para sus propias hernias, con gran satisfacción les usan.

Si se quiere ahorrar salud, tiempo y dinero no debe nunca nadie comprar bragueros ni vendajes de clase alguna sin antes ver primero al especialista Sr. Torrent, de nombre registrado.

Acudid siempre á dicho especialista, no deéis de visitarle y tened muy presente que estará en Salamanca, y en el Hotel Comercio, únicamente el viernes día 11 del mes presente.

Notas.—En Valladolid el día 9 en el Hotel Imperial; en Palencia el día 10 y en el Hotel Central y en Zamora, el día 12 en el Hotel Antonio, donde asimismo podrán visitarle todas cuantas personas lo deseen, desde las nueve de la mañana hasta las dos de la tarde solamente. Talleres y despacho en Barcelona: Unión, 13, casa Torrent.

Advertencia.—Se recomienda el más grandísimo cuidado en no equivocarse con otros anuncios que por llevar nombres parecidos ó iguales podrían confundirse con esta reputada casa, y para evitarlo, sépase pues que, todo anuncio que después de la palabra Torrent no diga nombre registrado, no es ni pertenece en nada